
ROK XXVI nr 1300 

30.06.2024 R. 
XIII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Gdy Jezus przeprawił się z powrotem łodzią na drugi 
brzeg, zebrał się wielki tłum wokół Niego, a On był jeszcze 
nad jeziorem. Wtedy przyszedł jeden z przełożonych 
synagogi, imieniem Jair. Gdy Go ujrzał, upadł Mu do nóg 
i prosił usilnie: «Moja córeczka dogorywa, przyjdź i połóż 
na nią ręce, aby ocalała i żyła». Poszedł więc z nim, 
a wielki tłum szedł za Nim i zewsząd na Niego napierał. 

A pewna kobieta od dwunastu lat cierpiała na upływ krwi. Wiele wycierpiała 
od różnych lekarzy i całe swe mienie wydała, a nic jej nie pomogło, lecz miała 
się jeszcze gorzej. Posłyszała o Jezusie, więc weszła z tyłu między tłum 
i dotknęła się Jego płaszcza. Mówiła bowiem: «Żebym choć dotknęła Jego 
płaszcza, a będę zdrowa». Zaraz też ustał jej krwotok i poczuła w swym ciele, 
że jest uleczona z dolegliwości. 
A Jezus natychmiast uświadomił sobie, że moc wyszła od Niego. Obrócił się 
w tłumie i zapytał: «Kto dotknął mojego płaszcza?» Odpowiedzieli Mu 
uczniowie: «Widzisz, że tłum zewsząd Cię ściska, a pytasz: Kto Mnie dotknął». 
On jednak rozglądał się, by ujrzeć tę, która to uczyniła. Wtedy kobieta 
podeszła zalękniona i drżąca, gdyż wiedziała, co się z nią stało, padła przed 
Nim i wyznała Mu całą prawdę. 
On zaś rzekł do niej: «Córko, twoja wiara cię ocaliła, idź w pokoju i bądź wolna 
od swej dolegliwości». 
Gdy On jeszcze mówił, przyszli ludzie od przełożonego synagogi i donieśli: 
«Twoja córka umarła, czemu jeszcze trudzisz Nauczyciela?» Lecz Jezus, 
słysząc, co mówiono, rzekł do przełożonego synagogi: «Nie bój się, wierz tylko!» 
I nie pozwolił nikomu iść z sobą z wyjątkiem Piotra, Jakuba i Jana, brata 
Jakubowego. 
Tak przyszli do domu przełożonego synagogi. Widząc zamieszanie, płaczących 
i głośno zawodzących, wszedł i rzekł do nich: «Czemu podnosicie wrzawę 
i płaczecie? Dziecko nie umarło, tylko śpi». I wyśmiewali Go. 
Lecz On odsunął wszystkich, wziął z sobą tylko ojca i matkę dziecka oraz tych, 
którzy z Nim byli, i wszedł tam, gdzie dziecko leżało. Ująwszy dziewczynkę za 
rękę, rzekł do niej: «Talitha kum», to znaczy: «Dziewczynko, mówię ci, wstań!» 
Dziewczynka natychmiast wstała i chodziła, miała bowiem dwanaście lat. 
I osłupieli wprost ze zdumienia. Przykazał im też z naciskiem, żeby nikt o tym 
się nie dowiedział, i polecił, aby jej dano jeść. 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - MK 5,21-43 



Z tej strony ks. Robert Jahns, od 1 lipca tego 
roku proboszcz naszej parafii. Zanim poznamy 
się osobiście, chciałbym przedstawić się Wam 
w kilku słowach. 
Urodziłem się 27 stycznia 1984 roku w Wejhe-
rowie. Od urodzenia mieszkałem w Rumi, 
gdzie do dziś mieszkają moi rodzice, Urszula i 

Janusz, a także rok młodsza siostra Joanna. 
Od 10 roku życia byłem ministrantem, od 15 roku życia grałem i śpiewa-
łem w parafialnym zespole w mojej rodzinnej parafii św. Jana z Kęt w Ru-
mi Janowie. Sympatyzowałem też z Ruchem Światło-Życie, chociaż nie for-
mowałem się w Oazie. Od 2001 roku chodzę na piesze pielgrzymi Kaszub-
skie z Helu na Jasną Górę. 
Skończyłem Szkołę Podstawową nr 9 i I Liceum Ogólnokształcące w Rumi. 
Po zdanej maturze wstąpiłem do Gdańskiego Seminarium Duchownego. 
Obroniłem pracę magisterską z teologii moralnej nt. kapłańskiego celibatu 
jako realizacji powołania do duchowego  ojcostwa. Święcenia kapłańskie 
przyjąłem 13 czerwca 2009 roku w Katedrze Oliwskiej. 
Pierwszą moją parafią była parafia św. Mikołaja w Łęgowie, gdzie posługi-
wałem jako wikariusz w latach 2009-2013. Kolejną posługę pełniłem 
w parafii Chrystusa Króla w Gdańsku. Od 29 listopada 2015 roku pełni-
łem posługę proboszcza w sąsiedniej parafii św. Stanisława Biskupa i Mę-
czennika i bł. Karoliny Kózkówny w Leźnie. W poprzednich parafiach zaj-
mowałem się m.in. kręgami Domowego Kościoła, Oazą Młodzieżową i Oazą 
Dzieci Boży oraz ministrantami. 
Interesuję się muzyką, w wolnych chwilach chętnie chodzę na koncerty. 
Lubię piesze wędrówki i aktywne spędzanie czasu na świeżym powietrzu 
oraz podróże. Jeżdżę motocyklem, należę do kapłańskiego klubu motocy-
klowego God’s Guards. 

Jezus w dzisiejszej ewangelii po wielokroć pokazuje, że Bóg słyszy i odpo-
wiada na ludzkie wołanie. Bóg nie jest obojętny, Bóg nas kocha, interesuje 
się nami, pragnie zaradzić naszym troskom, ale pokazuje również, że zale-
ży Mu, aby człowiek dostrzegł, że On go kocha. Spotkanie, relacja osobowa 
jest dla Jezusa ważna. Czym było by cudowne uzdrowienie bez tego osobo-
wego spotkania?  
Może w chorobie ktoś podał ci kiedyś kubek wody do picia, ale nigdy nie 
znalazł chwili by po prostu być przy tobie. Ciało napoiłeś, ale czy nie po-
czułeś jednocześnie jakiejś pustki, bycia nie potrzebnym? Bóg oprócz zara-
dzenia potrzebom twego ciała, chce dać ci Siebie i nasycić cię całego. 
Czy potrafisz zdobyć się na osobiste z Nim spotkanie? Okazji masz dużo. 

ks. Krystian 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

NASZ NOWY KSIĄDZ PROBOSZCZ O SOBIE SAMYM 



 

FOTO - MSZA DZIĘKCZYNNA  KS. PROB. KRZYSZTOFA SAGANA 

Więcej zdjęć znajdziesz w Galerii naszej parafialnej strony internetowej. 



 

ŻUKOWSKIE LATO MUZYCZNE 2024 - XV EDYCJA 

Bardzo dziękuję! 
 

Najpierw Bogu za każdy dzień spędzony w ciągu tych 
ponad 8 lat  pracy duszpasterskiej w Żukowie! 

Za każdą i każdego z Was,  
którzy tworzycie klimat obecności Boga wokół nas! 

Za każdą osobę, którą Bóg postawił na mojej drodze! 

Za tą piękną świątynię i żywą parafię! 

Za każdą modlitwę za mnie i duchowe wsparcie! 

Za wszystkich, którzy wkładali tyle serca w ożywianie tego miejsca! 

 Jeżeli cokolwiek było „nie tak” szczerze przepraszam! 

Pokornie proszę o modlitwę ! 

Ks. Krzysztof   



PONIEDZIAŁEK 
01.07.2024 

7:00 1. Za + Piotra Gołąbek w dniu urodzin 

18:00 

1. Za + Mariana Kryszewskiego oraz rodziców 

Zofię i Brunona Kryszewskich 
2. Dziękczynna za uratowanie życia Rubena - int. 
od koleżanek i kolegów z klasy 

WTOREK 
02.07.2024 

7:00 
1. Dziękczynna za odebrane łaski przez Gabrielę 

i Piotra 

18:00 
1. Za + rodziców z obojga stron oraz męża Jana 

Klasa 

ŚRODA 
03.07.2024 

7:00 
1. Za syna Dariusza, brata Wojciecha w 26 rocz. 

śmierci oraz dusze w czyśćcu cierpiące 

18:00 
1. Za + Jana, rodziców Felicję i Wacława 

Zygmuntów 

CZWARTEK  
04.07.2024 

7:00 
1. Dziękczynna w 13 rocz. ślubu Urszuli i Michała 

z prośbą o Boże błog. na kolejne lata małżeństwa 

18:00 
1. Za + rodziców Zygmunta i Stefanię oraz 

Gabrielę Pytlik 

PIĄTEK  
05.07.2024 

7:00 
1. Dziękczynno-błagalna w 10 rocz. sakramentu 

małżeństwa Katarzyny i Leszka 

15:00 1. Ślub: Aleksandra i Kacper 

18:00 1. Za + Romana Müller 

SOBOTA 
06.07.2024 

7:00 
1. Za + członkinie Róży pw. św. Jadwigi z Glincza 

oraz o błogosławieństwo dla żyjących 

18:00 
1. Za + Barbarę Krőnke w 3 rocz. śmierci, Marka 
Wrzeszcz oraz Annę i Alojzego Wenta 

07.07.2024 
XIV 

NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

7:00 1. Za + Magdalenę i Bernarda Loroff 

8:30 

1. Za + Annę i Brunona Lewańczyk, braci 

Stanisława i Edwarda Lewańczyk oraz siostrę 
Reginę Halman 

10:00 1. Za + Stefanię Bijak 

11:30 1. Z + tatę Zbigniewa i siostrę Paulinę 

18:00 1. Za + Wernera Noetzel 

20:00 1. Za + Tadeusza Pawelczyk w 3 rocz. śmierci 

INTENCJE MSZALNE 



1. W liturgii Kościoła:  
• Środa - święto św. Tomasza Apostoła  
• Sobota - wspomnienie bł. Marii Teresy Ledóchowskiej 
2. Dziękujemy wszystkim, którzy przygotowali odpust w kościele 

św. Jana, szczególnie p. Lucynie za kwiaty, chórowi Harmonia 
i Liturgicznej Służbie Ołtarza.  

3. W pierwszy czwartek miesiąca po wieczornej Mszy czuwanie 
modlitewne przed Najświętszym Sakramentem. W pierwszy piątek 
miesiąca okazja do spowiedzi od godz. 17.00. Z piątku na I sobotę 
miesiąca od godz. 20.00 nocna adoracja Najświętszego Sakramentu 
w kościele św. Jana zakończona w sobotę o godz. 6.10 nabożeństwem 
pierwszosobotnim i Mszą o godz. 7.00 w kościele św. Jana. Zapisy na nocną 
adorację pod numerem telefonu 603-547-047. W wakacje nie ma odwiedzin 
chorych z posługą kapłańską. W pilnych przypadkach prosimy o zgłaszanie 
chorego o każdej porze. 

4. Wspólnota Gwiazda Betlejemska zaprasza w I sobotę na spotkanie 
w kościele od godz. 16.00. W programie modlitwa uwielbienia, katecheza, 
Eucharystia i agapa. 

5. Od 1 lipca, w wakacje, nie ma w tygodniu Mszy o godzinie 8.00, a Msza od 
poniedziałku do piątku o godzinie 7.00 jest sprawowana w kościele św. Jana, 
W dni powszednie spowiadamy 15 minut przed Mszą. Msze w niedziele 
będą o godz. 7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 18.00 i 20.00 - nie ma Mszy o godz. 
13.00. Biuro parafialne przyjmuje w poniedziałki, środy, piątki i soboty 
w godzinach 8.00 do 8.30 oraz we wtorek i czwartek w godzinach 17.00-17.30. 

6. Zapraszamy na XV Żukowskie Lato Muzyczne, które organizuje żukowski 
OKIS przy współpracy m. in. z naszą parafią. Wstęp wolny. Program jest 
dostępny w naszym biuletynie. 7 lipca o godz. 16.00 wystąpi Janusz Radek. 

7. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny” i „Mały Gość Niedzielny” 
dla dzieci oraz nasz parafialny biuletyn.  

8. W minionym tygodniu pożegnaliśmy: śp. Ewę Szur, l. 50, z Babiego Dołu 
(niegdyś z Żukowa). Dobry Jezu... 

9. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście dobrego, błogosławionego 
tygodnia, a udającym się na urlopy i wakacje, także dobrego wypoczynku. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XIII NIEDZIELA ZWYKŁA 30.06.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w wakacje (od 1 lipca do 31 sierpnia) czynna:   

poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8.00-8.30 oraz wtorek i czwartek: 17:00 – 17:30 
 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 

ZAPRASZAMY DO NAUKI W PARAFIALNEJ SZKOLE 


